

05 апреля 2016 г.

**ПРЕЗИДЕНТУ
Российской Федерации
В.В.ПУТИНУ**

Уважаемый Владимир Владимирович!

Во время своей ежегодной пресс-конференции в декабре 2015 года Вы отметили важность развития агропромышленного комплекса (АПК) России, назвав его важнейшей частью стратегии развития национальной экономики. Вы акцентировали внимание на многомиллиардных инвестициях, вкладываемых в эту отрасль и подчеркнули, что все программы поддержки сельхозпроизводителей будут исполняться в полном объеме.

На сегодняшний день в рамках осуществления Национального проекта «Развитие АПК России» построено и запущено огромное количество предприятий свиноводческого комплекса. К сожалению, уровень спешно возводимых животноводческих объектов далеко не всегда соответствует не только европейским, но и российским требованиям, предъявляемым к этим производствам. В спешке реализации столь масштабного проекта ускоренного развития животноводческих предприятий «забыли» предусмотреть соблюдение нормативного и законодательного обеспечения его экологической безопасности. Во имя получения сверхприбыли, экономя капиталовложения (выделяемые на поддержку сельхозпроизводителей из бюджетов всех уровней) на закупке оборудования по переработке и утилизации экскрементов, предприятия собирают фекальные стоки в накопители (лагуны), а затем вывозят на поля. Отходы жизнедеятельности свиней разливаются на огромные земельные территории, вызывая многократное превышение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ. Ответы надзорных органов при этом кратки: «Отсутствуют видимые источники поступления навозосодержащих стоков».

Игнорирование мнения местных жителей, поспешность в стремлении доложить о результатах выполнения задания заставляет население предположить, что национальный проект реконструкции АПК обусловлен конъюнктурными соображениями.

Мы, жители Пореченской волости Великолукского района Псковской области, обращаемся к Вам за помощью в прекращении незаконно начатого в феврале 2016 года ООО «Великолукский свиноводческий комплекс» строительства подобного объекта. Ввод в эксплуатацию мегасвинокомплекса вблизи наших деревень может создать реальную угрозу попадания отходов жизнедеятельности свиней в реку Ловать, являющуюся источником питьевой воды для жителей г.Великие Луки. Помимо того, что стоки через мелиорационную систему полей попадут в наши колодцы, реки и озера, застройщик не учел тот факт, что сельскохозяйственное предприятие с 1 классом опасности предполагает функционировать выше водозабора муниципального предприятия «Водоканал» г. Великие Луки.

Непродуманные действия руководства Великолукского свиноводческого комплекса, выбравшего площадку под застройку своего объекта без

учета рельефа местности и его географического местоположения, а главное — учета мнения населения нанесут не только вред экологии нашего района, но и дискредитируют действия руководства региона в целом. Социальное напряжение, вызванное равнодушным отношением властей к происходящему, может сказаться на результатах предстоящей выборной компании.

Мы единогласно «ЗА» Национальный проект «Развитие АПК России». «ЗА» его разумное и грамотное развитие, предполагающее внедрение передовых ресурсосберегающих технологий. Но в сложившейся ситуации вынуждены обратиться к Вам за содействием и помощью, как Гаранту Конституции Российской Федерации в части права каждого жителя России на благоприятную окружающую среду.

Жители Великолукского района Псковской области
ПРОТИВ строительства мегасвинокомплекса в Пореченской волости:

КОПИЯ